TUẦN 25:
Thứ hai ngày 10 tháng 3 năm 2025
Tiết 1. KHOA HỌC

BÀI 18: CHẾ ĐỘ ĂN UỐNG (tiết 4)

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT

* Sau khi học xong bài này, HS sẽ:

1. Năng lực đặc thù

- Nêu được ví dụ về các thức ăn khác nhau cung cấp cho cơ thể các chất dinh dưỡng và năng lượng ở mức độ khác nhau.

- Trình bày được sự cần thiết phải ăn phối hợp nhiều loại thức ăn, ăn đủ rau, hoa, quả và uống đủ nước mỗi ngày. 

- Nêu được ở mức độ đơn giản về chế độ ăn uống cân bằng. 

- Nhận xét được bữa ăn có lành mạnh hay không.

2. Năng lực chung

- Năng lực tự chủ và tự học: Chú ý học tập, tự giác tìm hiểu nội dung bài học để nhận xét được bữa ăn có cân bằng, lành mạnh không dựa vào sơ đồ tháp dinh dưỡng của trẻ em và đối chiếu với thực tế bữa ăn trong ngày ở nhà ( hoặc ở  trường.)

- Năng lực giao tiếp và hợp tác: Tích cực, sôi nổi và nhiệt tình thảo luận trong các hoạt động nhóm. Có khả năng trình bày trước lớp sự cần thiết phải ăn phối  hợp nhiều loại thức ăn, ăn đủ rau, hoa, quả và uống đủ nước mỗi ngày. 

- Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: Tích cực, sáng tạo trong xây dựng thực đơn cho các bữa ăn trong ngày. Nói được một số ví dụ về các thức ăn khác nhau cung cấp cho cơ thể các chất dinh dưỡng và năng lượng ở mức độ khác nhau. Tích cực tham gia các trò chơi và hoạt động vận dụng.

3. Phẩm chất

- Phẩm chất trách nhiệm: Có trách nhiệm với công việc đã được giao trong quá trình tham gia các hoạt động nhóm. Hoàn thành tốt thực đơn cho các bữa ăn trong ngày, nghiêm túc thực hiện các nhiệm vụ trong hoạt động của nhóm và cá nhân.

- Phẩm chất chăm chỉ: Chủ động tìm ví dụ về các thức ăn khác nhau cung cấp cho cơ thể các chất dinh dưỡng và năng lượng ở mức độ khác nhau.

II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC

- Bài giảng điện tử 

III. HOẠT ĐỘNG DẠY – HỌC CHỦ YẾU
	Hoạt động 6: Thực hành xây dựng thực đơn

Mục  tiêu: Bước đầu tập xây dựng thực đơn cho các bữa ăn trong ngày.

	*Cách tiến hành:

Bước 1: Làm việc nhóm

GV yêu cầu các nhóm thực hiện các yêu cầu trong logo luyện tập trang 79 SGK 

[image: image1.png]Q 1. Em cung ban hay 1én thuc don cho ba ngay theo goi y dudi day.
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Téi ? ? ?





[image: image2.png]Q 2. Chia sé thuc don giira c&c nhom. Nhn xét ché do &n udng duoc
thé hién trong thyrc don clia nhém nao 14 can bang, lanh manh.




Bước 2: Làm việc cả lớp

GV tổ chức cho các nhóm chia sẽ sản phẩm của nhóm theo kĩ thuật phòng tranh

GV nhận xét và kết thức bài sau khi  yêu cầu HS đọc nội dung trong logo chìa khóa trang 79 SGK

[image: image3.png]Ché do an uéng can bang, lanh manh c&n phéi hop nhiéu loai thirc an véi
s6 lugng phi hop dé dam bao nhu cAu vé nang lwong va chét dinh dwéng
can thiét cho co thé. Bong thdi, han ché cac thirc &n ché bién sén; nhiéu
dau m&, mudi va dd ngot.




IV. ĐÁNH GIÁ: GV có thể đánh giá một số  học sinh ở cả 6 hoạt động trong  bài.
	HS thảo luận nhóm theo yêu cầu trong logo 

Các nhóm chia sẻ thực đơn của nhóm mình để các bạn nhóm khác nhận xét, đóng góp ý kiến.

Ví dụ

[image: image4.png]Lén thuc don cho ba ngay theo mau:

Bira Ngay 1 Ngay 2

Sang Banh mi, trirng, salad rau, Com rang dua bo, 1 ly nuéc

1ly sira. am

Trua Thit ga kho s&, dau ve xao  Thit lon kho tau, stp lo' lugc,
thit bo, canh bi nau tém, canh rau cdi, na trang miéng
cam trang miéng

Téi  Caran, canh khd qua nhdi  Tém rim man ngot, bau ludc,
thit, rau khoai lugc, dua hau canh rau vat nau thit bam,

trang miéng tao trang miéng

Ngay 3

Bun ngan, 1 ly nuéc an

Thit bo xa0 ndm dui ga, canh
chua ca, budi trang miéng

Canh xwong ham cu cai, thit
lon ludc, rau muédng xao, héng
xiém trang miéng







Điều chỉnh sau tiết học: ……………………………………………………………
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